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Nesecret

MINISTERUL MUNCII
ȘI PROTECȚIEI SOCIALE 

asigurarea unei transparențe totale în ceea ce privește modul în care beneficiarii 

sistemului de protecție specială sunt îngrijiți în serviciile specializate ce aparțin acestui 

sistem.

Parteneriatul cu societatea civilă va fi unul din pilonii de bază pe care se va sprijini acest 

proces, iar concretizarea acestei intenții se va regăsi în semnarea unor protocoale de 

cooperare cu organizații neguvernamentale consacrate în ceea ce privește apărarea 

drepturilor omului, al căror obiect va viza tocmai facilitarea realizării de către acestea a 

unor vizite de monitorizare în instituțiile de protecție specială.

Asigurarea unei formări continue a persoanelor care doresc să primească, în calitate de 

asistent maternal, un copil în plasament va face obiectul unor sesiuni de formare 

consistente care vor fi organizate în viitorul apropiat în cadrul unui proiect național 

implementat de către ANDPDCA. Calendarul organizării acestora va trebui să aibă însă în 

vedere termenele asumate în raport cu autoritatea finanțatoare, însă conținutul și 

curricula acestora vor avea în vedere nevoia asigurării unui proces de instruire de calitate 

și consistent, care să servească în mod real persoanelor ce au această calitate.

Aceste cursuri vor reprezenta desigur o formare suplimentară celei oferite deja de către 

DGASPC, care potrivit legii, are această obligație, în calitate de angajator și principal 

furnizor de servicii sociale pe plan local.

Referitor la măsurile de prevenire a intrării copiilor în sistemul de protecție specială, așa 

cum este deja cunoscut eforturile instituțiilor responsabile din ultimii ani au vizat cu 

prioritate întărirea capacității autorităților de la nivel comunitar în vederea desfășurării 

eficiente și efective a activităților de prevenire a separării copiilor de familie.

Fără a nega existența multor deficiențe în ceea ce privește capacitatea profesională sau 

materială a acestora de a îndeplini obligațiile ce le revin prin lege, se încearcă în 

continuare atât punerea la dispoziția acestora a unor instrumente de lucru simple și 

eficiente care să sprijine identificarea nevoilor de servicii la nivel de comunitate, cât și 

resursele financiare necesare înființării acestora.

Unul dintre pașii realizați a fost, spre exemplu, stabilirea pentru următoarea perioadă de 

programare a unor priorități de finanțare, în cadrul programelor de finanțare 

nerambursabilă, asigurate de fondurile europene, prin care atât ONG-urile cât și
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autoritățile de la nivel local au putut aplica și obține resursa financiară necesară înființării 

unor servicii de prevenire a separării copilului.

În ceea ce privește plata alocației de stat către copii din sistemul de protecție specială, vă 

asigurăm că va face obiectul unor prevederi legale clare care nu împiedică în nici un fel 

dreptul beneficiarului de a utiliza aceste sume, în condițiile existenței capacității legale 

admise de legislația în vigoare.

Existența unor cazuri punctuale, în care acest drept ar fi încălcat, nerespectându-se astfel 

legislația legală în vigoare va face, fără îndoială obiectul unor verificări din partea 

instituțiilor abilitate, în situația apariției unor semnalări concrete ale existenței unei astfel 

de situații regretabile.

În ceea ce privește derularea activităților de pregătire pentru o viață independentă în 

procesul de asigurare a unei tranziții eficiente de la sistemul de protecție specială la o 

viață independentă, trebuie menționat că proiectul de modificare și completare a Legii 

nr.272/2004 privind protecția și promovarea drepturilor copilului, aflat în prezent în 

dezbatere parlamentară, include prevederi punctuale care se referă la acest subiect.

Introducerea acestora a avut în vedere tocmai propunerile și sugestiile primite din partea 

structurilor asociative ale tinerilor proveniți din sistemul de protecție specială, dar și 

diverse alte surse similare raportului pe care dumneavoastră l-ați realizat cu privire la 

copiii din sistemul de protecție specială.

Dezbaterile ulterioare avute cu tinerii proveniți din sistemul de protecție specială au 

arătat că introducerea acestor prevederi corespunde, într-o mare măsură, dorințelor și 

priorităților acestora, care se bazează pe experiențele personale și de viață ale fiecăruia 

dintre ei.

În ceea ce privește "mecanismele clare și eficiente de monitorizare a evoluției post- 

instituționalizare a tinerilor” trebuie menționat că și acestea fac obiectul aceluiași proiect 

de lege mai sus menționat.

Acesta aduce o serie de obligații clare ce revin în sarcina autorităților de la nivel local în 

ceea ce privește monitorizarea reală a situației acestora după ieșirea din sistemul de 

protecție specială, pentru o perioadă mult mai mare de timp decât cea prevăzută de 

legislația actuală.
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Scopul unor astfel de măsuri a avut în vedere, așa cum afirmați și dumneavoastră, 

asigurarea sprijinirii tinerilor în procesul de integrare în societate și comunitate. Important 

de menționat însă că toate aceste demersuri vor fi realizate cu luarea în considerare a 

opiniei și opțiunii tânărului care a părăsit sistemul de protecție specială la împlinirea 

vârstei majoratului.

Ne exprimăm astfel speranța că adoptarea de către Parlamentul României a acestui proiect 

de lege va asigura intrarea sa în vigoare cât mai rapidă, astfel încât rezultatele ce vor fi 

obținute în urma aplicării acestora să fie cât mai repede vizibile.

Mulțumindu-vă pentru interesul constant manifestat față de problematica copiilor și 

tinerilor aflați în sistemul de protecție specială, în general și a celor aflați în sistemul 

rezidențial, în particular, vă asigurăm domnule senator de întreaga noastră colaborare, în 

vederea asigurării respectării drepturilor acestora.

Cu deosebită considerație, permiteți-mi să rămânem în contact pentru informarea 

dumneavoastră asupra activităților și inițiativelor noastre.

MINISTRUL MUNCII ȘI PROTECȚIEI SOCIALE 

VICTORIA VIOLETA ALEXANDRU
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